

2022年8月15日（星期一）

## 你在哪裏？

潘信榮

引言：「你在哪裏？」（創世記 3:9）這句話雖是神問亞當的話，但也是對我們現今每一個人的提問。

### 1. 主的呼喚

#### 尋找迷失嘅人

- 當亞當犯罪及逃避時，上帝尋找他。（創世記 3:9）
- 當摩西失落及流亡到米田時，上帝呼召他。（出埃及記 3:4）
- 當以利亞驚怕逃命時，上帝喚醒他。（列王記上 19:9）

#### 指引當行之路

- 呼喚我們回頭、離棄邪惡嘅道路。（以賽亞書 55:7；使徒行傳 3:26）
- 徬徨路上，呼喚歸回故鄉。（以賽亞書 30:21；耶利米書 31:21）

思考：主從不放棄我們，我們聽到主的呼喚或提醒嗎？

（尼希米記 9:17；希伯來書 13:5）

### 2. 你在哪裏

#### 迷失

- 迷失嘅羊，如浪子走自己嘅路。（以賽亞書 53:6；路加福音 15:13）
- 自以為有知識，只會講唔會做，係信仰上迷失。（提摩太前書 6:21；馬太福音 23:3）

#### 失去初時嘅愛心

- 自以為富足、不冷不熱。（啟示錄 2:4；3:16-17）

#### 世事纏身

- 伺候兩個主人，做金錢嘅奴隸。（馬太福音 6:24）
- 勞苦負重擔。（馬太福音 11:28）

#### 懶惰

- 將錢埋喺地下。（馬太福音 25:25）

思考：你今天在哪裏？為何迷失了？

### 3. 生命目標

#### 追求

- 為咗有利可圖，事事順利？（約百記 1:9-10）
- 尋求智慧，謹守主嘅話。（箴言 4:4-5）
- 為咗屬天嘅新生命。（腓立比書 3:14）

#### 建立新生命

- 脫去自己嘅鞋，從聖靈而生。（出埃及記 3:5；約翰福音 3:5-6）
- 依聖靈引導，以主耶穌做中心，在愛中建立。（加拉太書 5:25；歌羅西書 2:6；以弗所書 4:16）
- 以實行主話，鞏固根基，向目標直跑。（馬太福音 7:24-25；腓立比書 3:14）
- 結出聖靈果子，在生活行為上榮耀主名。（加拉太書 5:22-23；腓立比書 1:11）

思考：我們生命目標是甚麼？如何堅守？

總結：我們是否對主的提醒視而不見，聽而不聞？重要徘徊幾耐呢？（馬太福音 13:14；以賽亞書 42:20；耶利米書 31:22）

我們選擇「返回耶路撒冷」或繼續「去以馬忤斯」？（路加福音 24:33）

## 重拾當初愛主的心 - 啟示錄 2:2-5 給以弗所教會的訊息

李任凱華

### 1. 從以弗所教會對照我們今日愛主的心

我們從寫給以弗所教會的書信中讀到，他們表面上是一個「事奉」主的教會，如為主勞碌、忍耐、不容忍壞人、明辨真理、經歷患難而不退縮等，但主的靈仍責備他們「已經失去當初對我嘅愛心」。對照今日你我，我們有沒有經歷/實行以下的全部或其中一、兩點：

- 你我很勤力去事奉主，參與聚集/參與聖工/參與教會其他的事工不推遲
- 有辨別的能力；分辨別人不是真道的學說/行為
- 更曾因福音而遭受迫害都無退縮

但今天認真的想想，我們在起初做這一切的背後，是基於我們愛主的心。今天，我們起初愛主的心還在嗎？試回憶一下我們當初愛主的心是怎樣呢？渴望明白上帝心意的心是怎樣呢？當初尋求得着聖靈入居我們心的狀態是怎樣呢？起初愛主的單純和現在有所不同嗎？

### 2. 檢視/對照當初愛心行為的特質

**使徒行傳 19:1-8**：直接、單純聽而信、領受聖靈：今天我們仍時常返教會，但內心真的仍然如昔日渴望明白上帝的道理嗎？還是迴避禱告時段，甚至不自覺地玩手機 / 睇 message / 半睡着狀態 / 心不在焉？

**使徒行傳 19:17-20**：公開坦白認罪悔改，焚燒一切邪惡嘅行為：昔日我們甘心在上帝及人面前表明認罪悔改的心，今天是否因面子問題已怯於公開坦白承認上帝不喜悅的事情，拖延處理/甚或不理？

**使徒行傳 20:37-38**：感謝和珍惜傳道人的愛護和教訓：昔日我們也曾視屬靈長者如良師益友，今天我們對傳道人的態度如何？代禱、感謝？還是作出批評和對傳道人的提醒感到厭煩？

**以弗所書 1:13-18**：從聖靈得自由、愛、智慧、盼望：昔日我們因悔罪而得救贖及釋放，靈裡感到自由。今天我們仍覺得這是自由嗎？還是束縛？心裏着緊的是兄弟姊妹得著救恩事情還是其他世界的事情？回想初得恩典的喜樂和平安，今天更深入還是已褪色？

### 3. 如何重拾愛主的心，恢復當初愛心嘅行為？

- 約翰福音 4:23-24：用心靈和真誠去面對自己的軟弱和失敗去敬拜天父
- 使徒行傳 2: 37-39：重新認罪悔改，求聖靈入居
- 羅馬書 5:5：得着聖靈，被上帝的愛大大充滿
- 約翰福音 14: 23：上帝會與愛佢的人同行，聽祂的話語做所當做的事

**結語**：上帝由始至終都是一位察驗人心腸的上帝（參：耶利米書 17:10），沒有人能用行為來稱義（參：以弗所書 2:8-10）。願我們能重拾當初愛主的心，以「謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯繫，盡力保持聖靈所賜合一嘅心」（參：以弗所書 4:1-3）來同心事奉永活的主。

2022年8月17日（星期三）

## 走主道路、歸回上帝

陳廖玉明

我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍著我們，我們就當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程。（希伯來書 12：1）

基督徒的人生歷程，其實就是我們奔赴永生的歸程。雖然上帝的愛如此堅定，耶穌的救贖如此真確，但我們仍會如羊走迷。那究竟我們要怎樣裝備自己，才能堅持走主道路、歸回上帝呢？

### 1. 望（盼望與認定標竿）

並且照明你們心中的眼睛，使你們知道他的恩召有何等指望，他在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道他向我們這信的人所顯的能力是何等浩大。（以弗所書 1:18-19）

向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。（腓立比書 3：14）

- 神的恩召滿有指望和能力，標竿也非常清晰，就是要我們堅持走主道路，直至永生。

問題：那為何我們仍會如羊走迷，偏離主的道路呢？又為何我們會愈走愈慢，失卻「奔跑」的速度和節奏呢？是因為生命中的重擔未能放下？是因為我們無法擺脫那些纏累我們的罪？你想到解決方法嗎？針對以上問題，請分享所得。

### 2. 信（信靠與信從）

信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。（希伯來書 11：1）

因我們行事為人是憑著信心，不是憑著眼見。（哥林多後書 5：7）

可見信心是與他的行為並行，而且信心因著行為才得成全。（雅各書 2：22）

- 永生是肉眼不能見的盼望，我們必須憑著對神的信靠才能堅持行程。而信靠也必須配合行為——倚賴信從，這樣我們才能真正得著從神而來的能力，看見神的榮耀。

問題：在走主道路中，你有經歷信心的造就功課嗎？你有因為倚賴信從，以行為配合信心，因而得著從神而來的福氣嗎？若沒有，為甚麼？你想到解決方法嗎？針對以上問題，請分享所得。

### 3. 愛（愛上帝與愛人如己）

我們愛，因為神先愛我們。（約翰一書 4：19）

你要盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神。其次就是說：要愛人如己。再沒有比這兩條誡命更大的了。（馬可福音 12：30-31）

又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。（希伯來書 10：24）

- 神對我們有不變的愛，但我們也必須盡心盡性盡意盡力地以愛回應上帝，這份神和人結合起

來的愛才能產生良性互動，成為我們走主道路中源源不絕的力量。而天路歷程中，我們難免有軟弱喪志的時候，兄弟姊妹之間的彼此相顧，便可以激發愛心，成為我們的加油站。

*問題：你有感受到上帝對你的愛嗎？何以見得？你覺得自己有足夠回應上帝對你的愛嗎？你有經歷因著上帝的愛或其他兄弟姊妹的愛，重新得力的經驗嗎？請就以上問題，分享你的心得。*

### **總結：**

親愛的弟兄啊，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。（猶大書 20-21）

日間，耶和華在雲柱中領他們的路；夜間，在火柱中光照他們，使他們日夜都可以行走。日間雲柱，夜間火柱，總不離開百姓的面前。（出埃及記 13：21-22）

神賜聖靈居於人心，代替雲柱火柱時刻引導我們走主道路，歸回上帝。神的愛既堅定又溫柔！只要我們跟神合作：願意憑信在真道中造就自己；願意盡力回應神的愛，保守自己常在神的愛中；願意堅持仰望那位憐憫我們的主基督作為人生標竿，那樣，我們必能得著足夠的力量，走主道路直至永生。